



奥运带动宁波制造出口热

多款产品成爆款

本报讯(记者孙佳丽 通讯员邵芳兵 董笔峰)巴黎奥运会即将开幕,而宁波外贸企业已经提早迎来奥运会带来的“泼天”流量。

“奥运的带动作用很明显,从去年开始,体育赛事奖杯、奖牌等产品的订购纷纷‘爆单’。为了年底前按时交付订单,我们新增了两条自动化生产线,平均每秒起码有1个奖杯下线。”宁波法思博体育用品有限公司主要生产奖杯、奖牌等周边产品,记者联系上该公司总经理谢翔宇时,他正忙着盯生产情况。“奖杯奖牌的制作看起来门槛不高,其实特别讲究工艺和品质,一丝一毫都不得马虎。”谢翔宇说。

据了解,上半年,法思博的出口货值同比增长了138%。预计今年企业总产值同比增长25%。

不只是周边产品,运动设备、运动服饰、娱乐用品等相关产品的出口也很旺盛。宁波东港



宁波法思博体育用品有限公司车间。(高博雯 摄)

体育用品有限公司的羽毛球、尼龙球生产线每天满负荷运作,每月下线25万桶。“夏季是羽毛球生产传统淡季,但随着巴黎奥运会的临近,我们的订单量同比增长两成左右。今年3月,订单就

已经排到年底了。”总经理石磊告诉记者,今年上半年,光是出口至法国的产品货值就接近300万元,同比增长35%。

海斯曼集团有限公司总装车间内同样一派繁忙景象,跑步机零部

件经液压车拉到指定位置组装完成后,由四项检测仪检测合格,再用全自动打包机打包,发往欧美、东南亚等30多个国家和地区。

“奥运会在国外掀起了运动热潮。我们的跑步机因性能可靠、设计时尚、智能化等特点,备受客户青睐。今年上半年,我们出口销售跑步机1817万美元,同比增长43.8%。”海斯曼集团经理陈玲玲说。

据宁波海关统计,今年上半年,宁波出口体育用品及设备37.74亿元,同比增长22%。其中,宁波对法国出口体育用品1.2亿元,同比增长54.2%;民营企业出口额达1.1亿元,同比增长48%。“奥运会开赛在即,出口企业最关心的就是通关时效。我们密切关注奥运经济动向,针对与奥运紧密相关的体育用品,落实‘日清’工作机制,推出‘绿色通道’‘预约加班’等服务举措,全力保障‘宁波制造’准时无误通关。”宁波海关相关负责人说。

宁波有多家影院可观看奥运赛事

本报讯(记者廖惠兰 通讯员徐华)巴黎奥运会将首次在国内大银幕上呈现,为体育迷们带来前所未有的观赛体验。根据中国电影股份有限公司(简称中影)发布的公告,中影与中央广播电视总台中央广播电视总台2024年巴黎奥运会电视节目在中国内地院线影院的发行放映达成独家合作。此次巴黎奥运会电视节目影院发行放映将通过中影

预约放映平台,向全国符合要求的800余家影院提供中央广播电视总台精彩赛事实时转播的预约观赛服务。这意味着广大观众不仅可以在电影院里观看奥运会的直播,也可以根据个人爱好需求“点播”观看奥运比赛。

记者通过“中影电影通”小程序搜索发现,目前宁波有多家影院可以观看奥运会节目,如宁波中影国际影城来福士店、海港城店、联盛广场店、UME影城

镇海店、幸福蓝海国际影城环宇城店等,票价从30元到46元不等。

除了中影旗下的影城,宁波许多符合播放条件的影院,也得到了奥运转播的授权。比如宁波影都鄞州印象城店、亚细亚IAMX店。记者联系了宁波部分影院,发现奥运观赛预约窗口已经上线。万达院线浙江地区负责人王东元在接受记者采访时表示,目前万达影城江北店已经开放了7月27日凌晨1时30分的开幕式预约。

宁波影都相关负责人陈海威表示,这次有头部企业牵头尝试“影院+奥运”模式,收益不是最重要的,通过此次尝试,未来其他赛事、演出等业态走进电影院,也许将成为一种常态。他介绍,目前赛事节目单已经出炉,备受关注的女排半决赛、乒乓球男团决赛、男足决赛、乒乓球女团决赛等赛事将登陆影院,观众可通过淘票票、猫眼、中影电影通三大售票平台预约观看。

萌娃体验“三百六十行”

7月23日,镇海区九龙湖镇九龙湖村推出“竹艺匠人”体验课程,现场有13名小朋友围坐在一起,向当地老篾匠翁师傅学习九龙湖竹艺的发展历史,以及编竹篮等技艺。

据悉,自5月以来,九龙湖镇推出了10余种职业的体验课程,大到警察、消防员、医生等常见职业,小到民宿管家、咖啡师等新兴职业,以培养孩子各种兴趣爱好,让他们提前体验各类职业。

(徐诚 岑思懿 摄)



国美电器门店均已关闭

当初买的空调总出问题怎么办?

是因氟利昂泄漏所致。可是等师傅维修完,毕先生又发现空调制冷到25℃后,外机突然停止运转了。另外,次卧室里的空调噪声非常大,整个电机“轰隆隆”作响,比外机运转的声音都大,还夹杂着低频振动噪声。

“这么热的天气,我们两个卧室的空调居然都有问题,每天睡觉不能开空调真受不了,这日子该怎么过啊?”毕先生说。

毕先生又把问题反映给了空调品牌方,上周维修师傅来了后跟他说明电机有问题,需要换电路板。毕先生告诉记者,他很担心没过几天空调又要出故障,怀疑是之前在安装过程中出了问题,希望能重新换一台空调。

维修师傅来检查后,称这故障

如果报修需提供空调具体型号,由他们确认是否为自己公司生产的产品,确认后客服会派单给有授权资格的第三方维修网点,让师傅上门检查维修。

根据毕先生提供的发票信息,记者了解到他购买的空调总价格为3万元,货物名称为“国美空调专柜”,备注为“日立中央空调”,开票单位为“宁波乐购生活购物有限公司集士港分公司”。

记者随即联系华润万家超市集士港店,对方工作人员称他们的店和天一店属同一家公司,以前超市卖场里都设有国美电器柜台,不过

国美撤柜已久,故超市卖场里也没有了。

据了解,至2022年底,国美电器在全市范围内的29家门店都已关闭。这让毕先生感到很无奈:难道国美关店,自己就无法维权了吗?记者从海曙区市场监管局月湖(江夏)市场监管所了解到,即使国美电器门店关了,市场监管部门仍可以受理。

毕先生告诉记者,接下来他会把具体情况反映给相关部门,希望问题能得到解决。相关进展,记者将继续关注。

发现身边问题,请您继续通过以下方式反映:

- 拨打热线81850000;
- 打开甬派App,在下方“问政”板块留言;
- 微信搜索“nb81850”,关注后直接留言;
- 打开中国宁波网,登录宁波民生e点通群众留言板。

市区多处公交站无遮阳篷

骄阳似火,乘客候车太难受

帮办行

记者 廖业强

夏日炎炎,酷热难挡。市区多处简易公交站没有遮阳篷,引发投诉。

日前,有网友在宁波民生e点通群众留言板发帖反映,北仑区大碇公交车站没有遮阳篷,询问什么时候能有?7月20日,记者在现场看到,大碇公交站位于329国道,站台非常简易,仅有一根杆子挂着站牌。不远处的人民路公交站同样如此,而且悬挂站牌的杆子已经倾斜,摇摇欲坠。

正在公交站候车的一名乘客告诉记者,这段路目前正在改造,所以两个公交站的候车亭早已拆除。对此,她表示能理解,但希望有关单位待完成道路改造工程后尽早恢复公交站设施,因为站在太阳下等车实在是太难受了。

记者了解到,这段路属于329国道北仑富春江路至陈华段改建工程二期,该工程由北仑区交通运输局负责。该局相关负责人表示,上述工程将于2026年7月前结束。不过,在工程结束前施工单位会恢复大碇公交站和人民路公交站站台设施的。

7月21日,有网友发帖反映,乘坐179路公交车时发现鄞州横溪镇孔家潭公交站南侧站台没有候车亭,也没有遮阳篷,乘客站在太阳下等车酷热难耐。

次日,记者在孔家潭公交站看到,北侧站台建了候车亭,而南侧站台只有一根杆子矗立在绿化带中,乘客只好躲在树底下防晒。

记者观察到,126路、178路、179路公交车经过孔家潭公交站。7月24日,横溪镇政府回复记者采访问题时表示,在宁波线改造期间,有关部门原计划取消孔家潭公交站,与附近永林电子公交站合并。后来为了满足周边群众出行需求,保留了此处简易站台。遇炎热天气,附近居民可到百米开外的永林电子公交站上车,那一处的公交站两侧都有候车亭可遮阳。

网友“小雨下啊下”日前发帖爆料:海曙区高桥家园公交站没有遮阳篷,夏天候车很晒,有关部门能否配建?7月22日,高桥镇政府相关工作人员回复表示,高桥家园公交站是个简易公交站,从一开始就没有配置遮阳篷。配建公交站候车亭或遮阳篷的事宜,该由海曙区交通运输局管。

7月23日,海曙区交通运输局回复记者采访问题时表示,高桥家园公交站候车亭或遮阳篷的建设主体是高桥镇政府,相关土地和资金应由高桥镇政府提供。该局相关科室已就此事与高桥镇政府相关负责人沟通对接,对方表示同意。

那么,高桥镇政府会在这个公交站配建候车亭或遮阳篷吗?截至记者发稿时,未得到高桥镇政府回复。相关进展,记者将继续关注。

既能歇息解暑,又能放松娱乐

这个驿站成了户外劳动者的“宝地”

清凉行

记者 李睿清
通讯员 张佳婷

共享冰箱、免费冰饮、多项娱乐……在江北区有这样一处“宝地”,它不仅是附近户外劳动者的纳凉点,还是他们心中的休闲港湾。它就是位于江北区文教街道的工会驿站。

一个普通的工会驿站,如何化身户外劳动者心中的“宝地”?这与宁波市总工会联合宁波日报报业集团推出的“城市超人”夏日守护计划有关。

“在得知守护计划后,我们第一时间响应,就是为了在这夏天给户外劳动者提供一个放松身心的港湾。”江北区文教街道工会主席方永球说,自守护计划启动以来,驿站不仅提供西瓜、绿豆汤等消暑果饮,血压仪、急救箱等医疗设施也一应俱全,“此外我们还根据户外劳动者需求,推出了‘小候鸟’托管班服务,为‘城市超人’守好‘大后方’。”

面对“娘家人”的体贴入微,“城市超人”好评满满。“这驿站真是贴心到家了!来这里休息,不仅能解口渴,还能活动活动筋骨,心里那叫一个舒坦!”54岁的环卫工人陈启珍一边吃着西瓜,一边竖起大拇指。

25岁的外卖小哥梅蛟则一眼相中了驿站内摆放的台球桌。“平时我们送餐忙得跟陀螺似的,根本没时间休息。现在能在这里打上几杆台球,感觉特别惬意。”他说。

“这里真像是我们的第二个家!”快递小哥高电超坦言,因为工作繁忙,他平时很难顾及家里,但暑假留孩子一人在家总放不下心,“还好有了这个‘小候鸟’托管班,既能让我安心工作,也能让孩子过一个愉快的假期。”

高架花廊来了一群“护花使者”

记者 余建文

盛夏时节,宁波300多公里的高架月季种植带进入一年中最重要的养护季。7月23日深夜,记者来到高架联丰中路路段,近距离感受夜间养护工人的辛苦。

当天晚上近11时,高架联丰中路一侧300多米长的路段,临时用三角墩围出护栏,两辆黄色的作业车灯光闪烁。十来名养护工人戴着头灯,手持花剪,扒开一丛丛枝条,对路两侧花箱的月季进行修剪。

月季花箱将近有一人身高,工人们得踮起脚,双手高举过头顶才能进行作业。他们把枯枝、

残花及横生出来的侧枝剪掉,拔除花箱中的杂草。个别工人还得站在小凳子上进行修剪。

这一段的高架月季由市政集团绿化部门养护。项目部管理人员游先生告诉记者:“高架月季养护都是在晚上进行的,从晚上10时起作业,一直到次日凌晨4时收工。”

午夜时分的高架路上虽然有微风,可气温仍在30℃以上,养护工人的脸上、手臂都渗出了汗珠。

7月24日零时已过,班组第一个近400米路段的花箱养护作业才完工,工人们收起护栏,前往下一个路段,继续进行养护作业。对养护工人来说,这又是一个寻常的失眠之夜。



养护工人正在修剪残花、枯枝。(余建文 摄)